

ЭКОНОМИКА УРАЛЬСКОГО ОКРУГА

РЕГИОНАЛЬНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ К «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЕ» 20 ИЮЛЯ 2023 ЧЕТВЕРГ №159 (9104)

Выходит для читателей Свердловской, Челябинской, Курганской и Тюменской областей, Ханты-Мансийского автономного округа—Югры и Ямало-Ненецкого автономного округа

Кислотный привкус доклада

Оценивать экологические риски для населения необходимо с учетом особенностей методики исследования

Страница 14



Преимущество с оговорками

Инструмент защиты капиталовложений в регионе за три года так и не заработал на полную мощь

Страница 15

С вечера не прикормили

Почему в Тюменской области не развивается инфраструктура для платной рыбалки

Страница 16



ОФИЦИАЛЬНО

Правительство РФ выделило более 1,3 миллиарда рублей на строительство объектов социальной и коммунальной инфраструктуры в новых жилых районах. Дополнительное финансирование получают девять субъектов РФ, в том числе Свердловская и Челябинская области.

Правительство Югры внесло изменения в госпрограмму «Поддержка занятости населения»: безработные теперь могут подать заявки на единовременную финансовую помощь для открытия собственного дела через платформу «Работа в России». Если такие люди призваны в армию, они получают отсрочку на использование средств до окончания службы.

ЦИФРЫ

31 миллион рублей выделяет 60 молодым предпринимателям Тюменской области на развитие своего дела.

200 миллионов рублей направлено на реализацию федеральной программы «Чистый воздух» нацпроекта «Экология» в Нижнем Тагиле. Средства предназначены на компенсацию затрат жителей при переводе частных домов с печного на газовое отопление.

На 48 процентов вырос спрос на строительные услуги в Тюменской области во втором квартале 2023 года в сравнении с аналогичным периодом 2022-го.

2792 участка общей площадью 7432,8 гектара в Свердловской области размещены на 1 июля на инфресурсе «Земля для стройки». Из них 90 процентов — под ИЖС, остальное — под многоквартирники. В оборот уже успели вовлечь 591 участок площадью 201,4 гектара.

97 миллионов рублей дополнительно направили на льготную газификацию в Тюменской области. В результате общий объем средств увеличен до 274,6 миллиона. За счет этого газом обеспечат 2106 домовладений.

С 30 до 35 рублей выросла стоимость проезда в общественном транспорте Челябинска при наличии карты, с 26 до 29 — по банковской карте, а по транспортной с пересадкой в течение часа — с 25 до 28 рублей. Билеты для льготников будут стоить 14 рублей. А месячный проездной приобретет статус 100 рублей и обойдется в 1200.

7,5 тысячи подростков нашли временную работу в Тюменской области в июне при содействии регионального кадрового центра. За все каникулы планируется трудоустроить 18 тысяч школьников.

ПРОБЛЕМА Порядок оказания господомощи погорельцам не стимулирует ответственные отношения к имуществу

Не всякий пожарный



Ольга Медведева, УрФО

АКЦЕНТ

Тем, кто получил деньги от страховой компании, на ту же сумму уменьшили помощь из бюджета

Таежном, Арамили 1,6 миллиарда рублей. Но, как оказалось, принципы распределения этих средств вызывают вопросы.

Не за страх, а за совесть

В числе первых начали выплаты те, кто жил в муниципальном фонде. В поселке Таежном тоже новые дома растут как на дрожжах. В Курганской области произведены все выплаты и выданы сертификаты пострадавшим от ЧС, многие из них уже успели приобрести квартиры или начать строительство.

Тем временем на Урале заполыхали новые населенные пункты: без жилья на дачах остались многие обитатели Шайдурихи. Помощь погорельцам оказывают федеральные, региональные и местные власти, общественные организации и неравнодушные земляки. В Курганской области все виды поддержки потянули более чем на миллиард рублей, получателей — свыше 5000 человек. Свердловская область потратила на помощь пострадавшим в Сосьве,

— С 26 апреля три дня работали сутра до 22 часов, — рассказывает Мария Исупова, которая руководит офисом страховой компании в поселке.

После опустошительного пожара она приняла 29 обращений. Второго мая люди уже начали получать выплаты. Страховщики даже пошли на уступки, например, не стали вычитать из суммы страховой выплаты стоимость фундамента, хотя имеют право отдавать деньги за несоревную часть дома.

Из почти 30 клиентов две трети оформляли полисы из года в год, рассказывает Мария. А двое собственников, ранее всегда страховали свои дома, нынче не стали. И тут случился пожар.

Можно представить панику и досаду этих людей... А потом радость, когда выяснилось, что от отсутствия страховки они не по-

теряли ни копейки. В постановлении регионального правительства, регламентирующем размеры и порядок поддержки погорельцев, читаем: «Размер единовременной выплаты подлежит уменьшению на сумму страхового возмещения за утраченное жилое помещение». Проще говоря, тем, кто получил деньги от страховой компании, на ту же сумму уменьшили помощь из бюджета.

Полис по наследству

У Ивана Долматова 25 апреля сгорели два дома. Один был еще не достроен, другой, старый, остался по наследству вместе с привычкой его страховать.

— Страховали дом еще дедушка с бабушкой, с советских времен. В последний год я заплатил 4,7 тысячи. Этот пожар — первый страховой случай в нашей семье.

Я, конечно, платил и все налоги — у государства ко мне претензий по этим домам не было. Получил после пожара два раза по 10 тысяч рублей, матпомощь на первые нужды. Еще 100 тысяч — компенсация потери вещей первой необходимости. Выплата от страховой составила примерно 570 тысяч, — перечисляет он.

Новые дома для погорельцев в Сосьве возводят очень быстро.

Утөрю дедовского дома Иван решил компенсировать получением сертификата на приобретение жилья в Свердловской области. В этом случае сумма выплаты зависит от площади утраченного жилища и стоимости квадратного метра на вторичном рынке в муниципалитете. Сумму компенсации для Ивана определили из расчета 43 квадрата площади по цене 62 тысячи за метр, минус страховое возмещение, итого 2 миллион 96 тысяч рублей.

Получается, люди, застраховавшие свои дома, помогли государству сэкономить. Хотя, заключая договор страхования, они, вероятно, рассчитывали получить ее и своим семьям.

Бесплатно и в собственность

Напомним: Иван много лет добросовестно перечислял налоги и арендную плату за землю, но никаких преимуществ это ему не дало. Погорельцам Сосьвы и Таежного, проживавшим без оформления земельных отношений, землю для строительства решили выделить бесплатно.

14

КОРОТКО

Самозанятых прибавилось на треть

Число самозанятых южноуральцев на 30 июня достигло 159,6 тысячи человек. Это на 59,2 тысячи больше, чем год назад. Как сообщила Контрольно-счетная палата региона, рост числа плательщиков налога на профессиональный доход благоприятно сказался на уровне безработицы. Способствовал этому запуск специальных программ «Фабрика самозанятых», «Мое дело» и предоставление льготных микрозаймов. А передача налога на профподход с регионального на муниципальный уровень стала стимулирующим фактором для муниципалитетов.

Возьмут кредит на парк

За счет специального казначейского кредита Тюменская область получит 599 миллионов рублей на обновление автопарка. В региональном правительстве подчеркивают, что средства потратят на 34 новых автобуса отечественного производства большого класса — каждый рассчитан на 108 пассажиров.

Отличникам учебу оплатит фонд

Правительство Свердловской области и федеральный банк заключили соглашение, в рамках которого студенты с 1 сентября 2023 года смогут получить компенсацию от фонда «Кампус» на погашение образовательного кредита. Сейчас ставка с господдержкой составляет три процента годовых, а за отличников ее погасит фонд. Кроме того, продолжается работа над цифровой платформой «Кампус»: когда она будет готова, студентам предоставят скидки при покупке продуктов, одежды, обуви, лекарств, спортивных и канцтоваров. Программа лояльности охватит более 200 тысяч учащихся вузов и колледжей.

Управлять трактором смогут инвалиды

Электрический мини-трактор, производимый резидентом Тюменского технопарка из отечественных комплектующих, который создали впервые представили в начале июля, решено оснастить дополнительным модулем для работы на нем инвалидов. Также можно управлять дистанционно при наличии устойчивого интернета. Такие тракторы пригодятся для уборки парков, территорий предприятий, дворов. Сейчас возможности спецтехники тестируют в Туле. Интерес к новинке проявили страны Африки, Казахстан и Киргизия.

На Ямале стартовали волонтерские экспедиции

В Салехард прибыли 32 добровольца из регионов России и Казахстана, им раздали экипировку и поделили на два отряда. Первый отправился на мыс Марре-Сале, второй — в село Мыс Каменный. В течение двух недель волонтеры будут очищать территории от брошенных бочек из-под ГСМ. 7 августа в бывший поселок Полярный улетят еще 42 человека: они соберут не только металлолом, но и другой мусор. «В этом году поступило рекордное количество заявок: почти тысяча человек заполнили анкеты и прошли тестирование. Претендентов с самым высоким рейтингом пригласили в команды», — говорит Евгений Рожковский, председатель межрегиональной общественной организации «Зеленая Арктика».

Туристы вернутся с уловом

Нынешним летом особой популярностью у туристов, путешествующих на теплоходе по Иртышу из Сургута в Тобольск, пользуется село Уват, где они делают длительную остановку. Фишка маршрута — познавательные и охотничье-рыболовные мероприятия. Сначала путешественникам показывают исторические объекты, а потом отправляют рыбачить на реку Демьянку. В проекте гостей обслуживают более 300 местных жителей. Объем инвестиций в сферу туризма в Увате составляет более 26 миллионов рублей.

По сообщениям корреспондентов «РГ»

ТОЛЬКО НА САЙТЕ

rg.ru/region/urfo

В Тюменской области досрочно завершают программу расселения части аварийного фонда



НАВЕДИ СМАРТФОН
СЧИТАЙ QR-КОД
ПЕРЕЙДИ ПО ССЫЛКЕ

ФИЛИАЛЫ ФБГУ

«РЕДАКЦИЯ

«РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ»

ЕКАТЕРИНБУРГ: ул. Турганова, 13, офис 820.
Телефон/факс: (343) 371-24-84, 355-30-68. E-mail: san@rg-ural.ru
ТЮМЕНЬ: ул. Осипенко, 81, офис 1004.
Телефон/факс: (3452) 35-24-94, 35-25-11. E-mail: mes1980@mail.ru
ЧЕЛЯБИНСК: Свердловский пр., 60.
Телефон/факс: (351) 727-73-33, 727-78-08. E-mail: chel@rg.ru

ТЕМА НЕДЕЛИ Лесопользователи стали жестко наказывать за неубранные участки

Головешки оценили по полной

Светлана Добрынина,
«Российская газета»

Беспрецедентно для Урала компенсацию за нанесенный природе ущерб — более 24 миллионов рублей — арестовали на днях суд с арестатора лесного участка близ Нижнего Тагила. Сельхозпредприятие рассчитывало за счет продажи вырубленного леса пополнить свой бюджет, а оказалось на грани банкротства.

Несколько гектаров земли Башкарского лесничества, где расположены красивые леса Горнозаводской зоны, хозяйство взяло в аренду еще в 2008 году. К жаркому 2021-му на месте берез и сосен остались только пеньки да горы щепок и веток. Когда на захлащенной лесосеке начался пожар, огонь уже было не остановить — он перекинулся на ближайшие деревья и за пару часов уничтожил пять гектаров леса. После подсчета нанесенного ущерба природоохранная прокуратура направила исковое заявление в Пригородный районный суд. Он признал вину сельхозпредприятия. Хозяйство попыталось опротестовать решение, но вышестоящая инстанция поддержала строгое наказание.

Как прогнозируют эксперты в области лесопользования, подобная ситуация может повториться: арендаторов, игнорирующих правила пожарной безопасности, немало. А сумма ущерба, наносимого огненной стихией лесному фонду страны, растет из года в год. Если в 2021-м она составляла 3,6 миллиарда, а через год уже 4,3.

До сих пор присуждаемые лесопользователям штрафы за несоблюдение правил пожарной безопасности были почти символическими — их размер не превы-

шал полмиллиона. Возможно, потому, что сложно доказать непосредственную связь между неприбранной делянкой и сгоревшим лесом. Хотя, по расчетам специалистов, даже если очаг пожара находился в другом месте, порубочные отходы в пять раз увеличивают скорость распространения огня. Не случайно губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев в мае нынешнего года потребовал усилить ответственность арендаторов.

— Планом тушения лесных пожаров предусмотрено привлече-

ние 400 лесопользователей. Но половина из них не только не приняла участие в тушении, но и не проводила мероприятий по предупреждению возгораний. Подобное бездействие можно рассматривать как угрозу стихийного бедствия для региона, — пояснил позицию губернатор.

По данным министерства природных ресурсов и экологии Свердловской области, на Среднем Урале заключен 901 договор аренды, в пользование бизнесу передано 1,9 тысячи лесных участков. В ведомстве предложи-

ли даже поддержать рублем ответственных арендаторов, активно участвующих в борьбе с огнем, отсрочив им выплаты.

В Курганской области, где в основном бушуют ландшафтные пожары, после майского огненного смерча усилили контроль за собственниками заброшенных земельных участков. Заросшие камышом невозделанные территории, а таких в регионе тысячи гектаров, — не меньшая угроза, чем лесоповал.

В департаменте лесного хозяйства по УрФО подтверждают: контроль за действиями арендаторов необходим. За выполнением ими противопожарных мер следят региональные лесные ведомства, а окружной департамент работает с обращениями граждан. Сейчас на рассмотрении как раз тревожное заявление по Нижнему Тагилу. Картина плохая: предприятия должны было до середины мая очистить лесосеку, но не сделали этого, а потом случился низовой пожар, пострадали более 2000 гектаров леса.

Впервые в этом году департамент будет проверять, как проводятся противопожарные мероприятия на неарендованных лесных участках в регионах. Первая ревизия пройдет в трех самых

«жарких» субъектах УрФО: Курганской, Свердловской областях и Югре. ●

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Олег Сандаков,
начальник департамента лесного хозяйства по УрФО:

— Возможно, штрафы могут стать действенной мерой. Если кто-то получит протокол и распрошарится с несколькими тысячами или миллионами рублей, то станет внимательнее к запретам. Если же человек или предприятие окажется виновником реального пожара, то они должны будут возместить еще и ущерб.

КОЛИЧЕСТВО И ПЛОЩАДЬ ЛЕСНЫХ ПОЖАРОВ В РЕГИОНАХ УРФО НА 18 ИЮЛЯ (С НАЧАЛА ПОЖАРООПАСНОГО СЕЗОНА)

Источник: департамент лесного хозяйства по УрФО

